烟台暂不具备邮轮母港条件

"中华泰山"号的母港未定,烟台正积极建设邮轮挂靠港



国内首艘自主经营的豪华邮轮"中华泰山"号5月将亮相港城。 渤海轮渡公司供图

本报3月27日讯(记者 孙健) 渤海轮渡公司购买的国内首艘全资、自主经营管理的豪华邮轮预计5月初到达国内。豪华邮轮预计5月初到达国内。设营后,"中华泰山"号的母港将定在哪里,目前仍是未知数。记者从烟台港航部门决泰、烟台暂不具备成为"中华泰山"号母港的条件,但正在积极建设邮轮柱靠港。

邮轮母港,是指具备多艘 大型邮轮停靠及其进出所需的 综合服务设施设备条件,能够 为邮轮经济发展提供全程,综 合的服务及其配套的港口。

"母港是邮轮的基地,邮轮 在此进行补给、废物处理、维护 与修理,打个形象的比方,母港 就是邮轮的'家'。"一位业内人 士介绍。

据介绍,目前世界上已建的邮轮母港一般具有七大特点:一是在接近城市商务区具有足够水深条件的港区和航道;二是到泊邮轮数量和邮轮客流量大;三是周边的旅游资源丰富;四是配套的陆、空交通网络发达;五是码头附近拥有

可容纳大流量旅客的大型、高档的购物、餐饮与宾馆设施;六是配备有符合国际法规和惯例的出入关程序和口岸管理程序;七是建有较好的轮船维护基地。

"从目前看来,在邮轮泊位、航道、配套交通网络等方面烟台具有一定的优势;符合国际法规和惯例的出入关程序和口岸管理程序也可以通过政府方面的协调、沟通得以解决;作为渤海轮渡的总部所在城市,烟台也有着不可比拟的优越

性。但作为邮轮母港,烟台却有着客流量、配套维护基地的局限性。"

据该业内人士分析,目前烟台本土的旅游经济发展现状,与邮轮经济巨大的客流量尚有较大差异,另外,烟台并没有专业的邮轮维护、维修基地。"一艘邮轮发生故障后,如果在母港无法维修,那母港就起不到'家'的作用。"该业内人士说。

尽管暂不具备成为邮轮母港的条件,烟台市正在积极争取,打造邮轮挂靠港。

头条链接

邮轮能丰富 烟台旅游层次

关于烟台打造邮轮母港的问题,早在2013年烟台市两会上就有专门的政协提案出现。提案是由民盟烟台市委联合多个党派联合提交的,他们建议加快建设烟台邮轮 母港,打造黄渤海黄金邮轮线路。

27日下午,记者采访了提案参 与者之一,烟台市政协委员梁辉。

梁辉说,"烟台市要搞大旅游, 放眼国内其他沿海城市,各地都在 上马邮轮旅游,烟台要发展特色旅 游,面向高端面向国际,需要更高 层次更有特色的旅游项目,从这一 角度来说,烟台可以尝试邮轮项目 而不应缺席。"

本报记者 张琪

新闻延伸

各大港口纷纷抛出"橄榄枝"

据专业人士测算,邮轮经济对社会消费的拉动乘数高达9-12,邮轮停靠港每接待一名游客创造的平均收入达1000美元以上,母港的效益更是高达停靠港经济收益的10-14倍。

全球邮轮经济发展迅速, 并逐步呈现重心东移趋势,亚洲已成为邮轮增长最快的区域。我国沿海各港口城市也意识到了邮轮产业的巨大潜力,纷纷加快了邮轮码头和基础设施建设。目前,已初步形成环渤海地区、长三角地区和华南地区的三大邮轮港口群。

今年,国家出台了一系列鼓励邮轮经济发展的政策措施,世界大的邮轮公司纷纷看好并进入中国,许多沿海港口城市瞄准邮轮产业的巨大潜

力,制定了庞大的投资计划, 抢乘邮轮经济"头班车"。

记者了解到,在获悉渤海 轮渡公司购买邮轮后,北方的 青岛、大连、天津,南方的上 海、厦门、广州等城市纷纷抛 出"橄榄枝",要求成为邮轮的 挂靠港,并承诺给予渤海轮渡 公司优惠政策。

打造邮轮挂靠港,烟台有优势

据了解,挂靠港是指邮轮从出发港至目的港中途停靠的港口,发展邮轮经济,努力成为挂靠港,烟台有着独特的优势。

"烟台地处我国东部沿海和东北亚国际经济圈的交汇叠加区域,环渤海经济圈的爱汇叠加区域,环渤海经济圈的爱、还叠加区域,环渤海湾C形结内。"业行绍说,在渤海湾C形结构中,烟台处在咽喉位置,扼守动海湾口,是国际邮轮进出京津的必经之地;同时又毗邻日韩,发展日韩邮轮旅游十分便利。

在港口设施方面,烟台市现有海岸线909.1公里,港口岸线98公里,规划港口水域面积约3700平方公里,陆域面积137.7平方公里,有芝罘湾

港区、西港区、龙口港区等10个港区。现有港口经营企业93家,港口泊位213个,其中万吨级以上泊位83个,最大靠泊能力30万吨,可满足邮轮的停靠。

"在邮轮挂靠和国际海上客运方面,烟台有着较浓厚的历史经验。"业内人士指出,烟台港是我国沿海十大主要港口之一,历史上曾靠过300多艘国际邮轮,其中不乏国际知名营运企业的豪华邮轮,如北欧宝珠号、探险家号、海洋公主号等都先后来烟台挂靠、观光旅游,产生了良好的经济和社会效益。

另外,政府的大力支持 也将为打造邮轮挂靠港提供 更多的便利条件。

本报记者 孙健

短期难见效 为将来蓄势

针对渤海轮渡公司日前的大 手笔行为,有业内人士表达了对烟 台发展邮轮经济的观点。

该业内人士指出,"以烟台目前的现状来看,发展邮轮经济稍微超前了些,换句话说并不见得能赚钱。另外,国内发展邮轮旅游离不开与一些发达国家的联合。"

"从中国人旅游的特点来看, 受假期长短等因素的制约,追求 '短平快'是我们的特色,而邮轮旅游动辄以月计算,费用高达数万元,国人很难与之相适应。"

此次渤海轮渡公司的大手笔 行为已经在其他沿海城市领先,该 业内人士将其看作是渤海轮渡,为 将来邮轮发展蓄势。"一开始先试 试水,看看这块市场情形如何,几 年以后经验积累足够了,说不定也 就迎来了邮轮发展的大好时机了, 届时就可以大展身手,而不必看人 脸色。"

本报记者 张琪

拍卖公告

受济南市历下区人民 法院委托,将于2014年4月15 日10时在济南市中级人民 法院6楼拍卖厅(济南市经二 路1号,从东门进入)举行拍 本企

一、拍卖标的:位于烟台市莱山区枫林路1号(目前为24号)内2号楼房产,建筑面积:1750.83平方米。参考价:560.31万元。

二、标的展示:自公告之 日起至4月14日止,与拍卖公 司联系标的的查看或自行查 看

三、办理登记手续:有意竞买者请于拍卖前将保证金56万元汇至人民法院指定的账户(账户名称:济南市历下区人民法院,开户行:建行历山支行,账号:

37001616205050150081),并 持有效证件及保证金收据 于拍卖会前联系拍卖公司 办理完竟买相关手续。

四、成交款交付: 竞得者 应于2014年4月28日前将拍卖 成交款全额打人保证金交付 的账户, 逾期未足额缴纳者 将承担违约的法律责任。

未竞得者3日内退还保证金(不计息)。 拍卖公司联系电话:

0535-6844003、0531-67886867 联系人:**李女士、刘先生** 公司网址:

www.jinqiupaimai.com 监督电话:0531-81691160

0531-89257206 山东国信拍卖有限公司 山东金秋拍卖有限公司 2014年3月28日

烟台获批国家电子商务示范城市

省内还有两个城市同时获批,分别是济南和潍坊

本报3月27日讯(记者 孙 芳芳) 近日,烟台获批国家电子商务示范城市。自此,烟台又多了一块国家级金字招牌。记者从山东省商务厅网站上了解到,此次获批的共有30个城市,其中省内3个,除了烟台还有济南和潍坊。

烟台市商务局商贸服务科工作人员介绍称,去年11月、12月,烟台开始申报国家电子商务示范城市试点工作,在进一步厘清全市电子商务发展情况的基础上起草了申报方案,经省专家委员会评审通过并报送至国家发改委,近日获批通过。

目前电子商务在烟台的工业、农业、商贸流通、交通运输、金融、旅游和城乡消费等各个领面的应用不断拓展,跨境电土态系,移动电子商务等新型业态,移动电子商务等新型业的的。据显示,全市电子商务企业有312家,电子商务从业者约2.2万人。规模以上企业中,超过82%的企业开展电子商务业务。2013年,电子商务市场交易额达1139.1亿元,同比增长32.7%。

为了进一步优化电子商务发展环境,去年10月22日,烟台市人民政府下发了《关于促进电子商

务健康快速发展的意见》,提出到2015年,争取全市电子商务交易额达到1500亿元;到2017年,全市电子商务交易额突破2000亿元的目标。

根据烟台市商务部门2014年 工作要点,将围绕促进电子商务 展规划》和《烟台飞全市电子商务发 展规划》和《烟台市鼓励电子 务健康快速发展奖励办法》,, 快淘宝特色中国·烟台官部基地 (海阳)区域电子商务总部基地 等载体建设,加大龙头电子 企业的引进力度,支持有条件的 园区和企业创建电子商务示范基 地及示范企业。